

روزنامہ الفضل ربیعہ
مورخہ ۲۰ جون ۱۹۶۵ء

رسالت پر ایمان لانا کیوں ضروری ہے

(منظوم نمبر)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”یہ خدا تعالیٰ کا فضل اور اس کی رحمانیت کا تقاضا ہے کہ اسے دنیا میں اپنے نبی بھیجے غفلت نہ ہے جو نبی کو شناخت نہ کرنا ہے۔ کیونکہ وہ خدا کو شناخت نہ کرتا ہے اور یہ یقین ہے کہ جو نبی کا انکار کرتا ہے۔ کیونکہ نبوت کا انکار الہیت کے انکار کو مستلزم ہے۔“

(ملفوظات جلد اول ص ۹۰)

یعنی اللہ تعالیٰ کی شناخت کے لئے مہینے کی شناخت ضروری ہے۔ یہاں یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ اچھا مان لیا کہ نبی کی شناخت سے اللہ تعالیٰ کی شناخت ہوتی ہے مگر نبی تو ہر وقت نہیں آتے رہتے ایسی صورت میں اللہ تعالیٰ کی شناخت کا کیا ذریعہ ہے۔ اس کے جواب میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:- ”جو ولی کو شناخت کرتا ہے وہ نبی کو شناخت کرتا ہے۔ دوسرے غفلت میں یوں کہہ سکتے ہیں کہ نبی الہیت کے لئے بطور ایک میخ آسمانی کے ہے اور ولی نبی کیلئے اب ذرا ٹھنڈے دل سے سوچو کہ اللہ تعالیٰ نے تیرے سو سال پہلے اس سلسلہ کو دنیا میں لگا رکھا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعے ظاہر کیا۔ لیکن آج تیرے سو سال بعد اور اس وقت کہ چودھویں صدی کے بھی پندرہ سال گزر گئے۔ اس کو آریوں، برہمنوں، طبیعیوں اور دہریوں یا عیسائیوں کے سامنے بیان کرو تو وہ ہنس دیتے ہیں اور تمہیں اڑا دیتے ہیں۔ ایسی مصیبت کے وقت میں کہ ایک طرف علوم جدیدہ کی روشنی، دوسری طرف طبیعیوں میں ایک خاص انقلاب پیدا ہو جانے کے بعد مختلف فرقوں اور مذہبوں کی کثرت ہے ان امور کا پیش کرنا اور لوگوں سے متوانا بہت ہی پیچیدہ بات ہو گئی تھی اور اسلام اور اس کی باتیں ایک قصہ کہانی سمجھی جانے

لگی تھیں لیکن اللہ تعالیٰ نے جو نوح نزلنا الذکر وانا لہ لحاظون (پ ۱۲) کا وعدہ دے کر قرآن اور اسلام کی حفاظت کا خود ذمہ دار ہونا ہے۔ مسلمانوں کو اس مصیبت سے بچایا اور فتنہ میں پڑنے نہ دیا۔ پس مبارک ہیں وہ لوگ جو اس سلسلہ کی قدر کرتے اور اس سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ بات یہ ہے کہ اگر نبوت نہ ملے تو یہ بالکل ٹھیک ہے کہ جیسا انسانی طبائع کا خاصہ ہے کہ وہ بدظنی کی طرف جھٹ رجوع کر لیتی ہیں تو اندرونی طور پر ہی لوگ ایک قصہ کہانی سمجھ کر قرآن اور اسلام سے دستبردار ہو جاتے مثلاً دیکھو۔ اگر اندر کھڑا ہو تو باہر والا خواہ مخواہ خیال کرے گا کہ اندر کوئی آدمی ضرور ہے مگر وہ جب دو چار دن تک دیکھتا ہے کہ اندر سے کوئی نہیں نکلا تو پھر اس کا خیال تبدیل ہونا شروع ہوتا ہے۔ تو پھر بدوں اندر جانے کے بھی وہ سمجھ لیتا ہے کہ اگر انسان ہوتا تو اس کو کھانے پینے کی ضرورت پڑتی اور وہ ضرور باہر آتا۔ اگر نبوت کے انوار و برکات جو وحی و ولایت کے رنگ میں آتے ہیں۔ اس فلاسفی اور روشنی کے زمانہ میں ظاہر نہ ہوتے تو مسلمانوں کے بچے مسلمانوں کے گھر میں رہ کر اسلام اور قرآن کو ایک قصہ کہانی اور داستان سمجھ لیتے اور اسلام سے ان کو کوئی واسطہ اور تعلق نہ رہتا۔ اس طرح پھر گویا اسلام کو معدوم کرنے کا سلسلہ بندھ جاتا مگر نہیں! اللہ تعالیٰ کی غیرت اس کا ایقانے وعدہ کا بوجھ کب ایسا ہونے دیتا تھا۔ جیسا کہ ابھی ہم نے کہا کہ خدا تعالیٰ نے وعدہ فرمایا کہ انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحاظون! (ایضاً ص ۹۵-۹۶)

آپ نے اسلام کی مثال دی ہے کیونکہ آج صحیح معنوں میں صرف اسلام ہی اللہ تعالیٰ کا فرستادہ دین ہے۔ باقی دینوں کے متعلق ہم یہ نہیں کہتے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے نہیں بلکہ یہ کہنے

ہیں کہ اسلام کے نزول کے بعد وہ تمام دین اس لئے متروک ہو گئے ہیں کہ وہ ضرورت زمانہ کے لحاظ سے اول تو نامکمل تھے اور کمال انسانی فطرت کی پوری رہنمائی نہیں کر سکتے تھے۔ دوسرے مرور زمانہ کے ساتھ ساتھ ان دینوں کی حالت بالکل مسخ ہو کر رہ گئی ہے۔ مثلاً ہندو دھرم کو لے لیجئے اگرچہ اس مذہب میں بھی بہت سے نبی اللہ آئے ہیں جیسے کرشن علیہ السلام اور پھر علیہ السلام مگر لوگوں نے ان کی صحیح تعلیم کو بالکل مسخ کر دیا ہے اور اللہ تعالیٰ کی بجائے خود ان کو اللہ تعالیٰ بنا کر پوجنے لگے ہیں۔ اسی طرح عیسائیت کی حالت ہے کہ موجودہ عیسائیوں نے سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حقیقی تعلیم کو تو چھوڑ دیا اور پولوس کی مسخ شدہ عیسائیت کو لے لیا۔ پولوس نے عیسائیت کو رومیوں کے قابل فہم بنانے کے لئے بہت سی باتیں اور اس میں رومی بت پرستوں کی داخل کر لیں جس سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی واحد شناسی کے متعلق صحیح تعلیم دب گئی اور اب اناجیل اربعہ اور رسولوں کے اعمال اور رسولوں کے خطوط میں جو عیسیت کی تعلیم ملتی ہے وہ قطعاً حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی خالص تعلیم نہیں ہے مگر اسلام میں نہ صرف اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق کہ

انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحاظون

قرآن کریم کے متن کی پوری پوری حفاظت کی ہے اور زبردستی کا بھی تغیر نہیں ہوا وہاں مجددین بھیجے کہ اس کی معنوی حفاظت بھی کی ہے۔ کیونکہ بغیر معنوی حفاظت کے ذکر کی محض مادی حفاظت کوئی معنی نہیں رکھتی۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اب دیکھو قرآن کریم کا نام ذکر رہا گیا ہے اس لئے کہ وہ انسان کی اندرونی مشریت یا دولا تا ہے۔ جب اسم فاعل کو مصدر کی صورت میں لاتے ہیں تو وہ مبالغہ کا کام دیتا ہے جیسا زیدٌ عدلٌ۔ کیا معنی۔ زید بہت عادل ہے۔ قرآن کوئی نئی تعلیم نہیں لایا بلکہ اس اندرونی شریعت کو یاد دلانا ہے جو انسان کے اندر مختلف طاقتوں کی صورت میں رکھی ہے۔ علم ہے، ایثار ہے، شجاعت ہے، جبر ہے، غضب ہے، قناعت ہے وغیرہ۔ غرض جو فطرت باطن میں رکھی تھی قرآن نے اسے یاد دلایا جیسے فی کتاب مسکتون۔ یعنی صحیفہ فطرت میں کہ جو صحیفہ ہوتی کتاب تھی اور جس کو ہر ایک شخص نہ دیکھ سکتا تھا۔ اسی طرح اس

کتاب کا نام ذکر بیان کیا تاکہ وہ پڑھی جاوے تو وہ اندرونی اور روحانی قوتوں اور اس نور قلب کو جو ہمسائی و دلچت انسان کے اندر ہے یاد دلاوے۔ غرض اللہ تعالیٰ نے قرآن کو بھیج کر بجائے خود ایک روحانی معجزہ دکھایا تاکہ انسان ان معارف اور حقائق اور روحانی حقائق کو معلوم کرے جن کا اسے پندرہ تھا مگر اسٹوس کہ شہر ان کی اس عظمت غائی کو چھوڑ کر جو ہڈی للہم تقیین ہے۔ اس کو صرف چند نصوص کا مجموعہ سمجھا جاتا ہے اور نہایت بے پروائی اور خود غرضی سے مشرکین عرب کی طرح اساطیر الالہین کہہ کر ٹالا جاتا ہے۔ وہ زمانہ تھا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نزول کا۔ جب وہ دنیا سے گزردہ طاقتوں کو یاد دلانے کے لئے آیا تھا۔ اب وہ زمانہ آ گیا جس کی نسبت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے پیشین گوئی کی تھی کہ لوگ قرآن پڑھیں گے لیکن ان کے حلق سے نیچے قرآن نہ اترے گا۔ (ایضاً ص ۹۶-۹۷) (باقی)

بلا تبتصرہ

انتخابات کے گرد و خوار میں سے حزب اختلاف کے جو تین شہسوار نمودار ہوئے محمود اعظم فاروقی ان تین میں سے ایک ہیں انہیں ۹ جون کو پہل بار ایک قانون ساز ادارے کی رکنیت کا حلف اٹھانا تھا۔ وہ آٹھ جون کو نیز گام سے لاہور تشریف لائے ویلے اسٹیشن پر ان کے استقبال کے لئے مرکز جماعت اسلامی سے نائب قیام رحمت الہی صاحب اور فقیر حسین صاحب ناظم شعبہ مالیات اور حفیظ لاہور کے کئی دوسرے اصحاب موجود تھے۔ میری نگاہیں انہیں سیدنا کلاس کے ڈبے میں تلاش کر رہی تھیں لیکن جب رحمت الہی صاحب نے کہا کہ وہ غالباً ایئر کنڈیشنڈ کپارٹمنٹ میں ہوں گے تو ہم سب ادھر چلے۔ لاہور کا ایک رفیق ایئر کنڈیشنڈ بوگی میں گئے اور چند لمحوں کے بعد ایک صاحب درمیانے سے قدم کے ساتھ لی رننگ، ایک لگائے خوبصورتی سے تشریف لائے اور اسی کے ساتھ برآمد ہوئے۔ یہ فاروقی صاحب تھے۔ وہ اپنی عمر کے اعتبار سے سمارٹ اور پھرتیلے نظر آتے تھے۔ ان کے دائیں ہاتھ میں ٹھیکر کی سگریٹ کا بیگٹ اور بائیں ہاتھ میں ایک چرمی بیگ تھا جس پر نمایاں حروف میں ”محمود اعظم فاروقی رکن صوبائی اسمبلی مغربی پاکستان“ کا تھوڑا سا کارڈ لٹکا ہوا تھا۔ تھوڑے مصلحتی اور معانقے کے بعد ”میرا“

آخری زمانہ کے مصلح کے متعلق

گوتم بدھ کی ایک پیشگوئی اور اس کا ظہور

از مکرّم و محمّد اسد اللہ صاحب قریشی مری سلسلہ ایبٹ آباد

فک و سلسلہ میں ٹیکسٹائل انڈیا سکول میں متین تھا تو آثار ٹیکسٹائل نام سے ایک کتاب خریدی تھی جو مولوی محمد قیصر قریشی نے لکھی تھی۔ اسے سابق پرنسٹنٹ محلک آثار قدیمہ نے اپنی ڈول شائع کرائی تھی۔ ان ڈول ابھی میں احمدی نہیں ہوا تھا۔ اب اس کتاب کو جو غور سے مطالعہ کیا تو اس میں سے جہاں گوتم بدھ کی ایک پیشگوئی کا ذکر ہے جس میں جہاں گوتم بدھ نے فرمایا ہے۔ کہ آخری زمانہ میں جب میترا کا ظہور ہوگا اس وقت اس مقام سے دجھان آج کل ٹیکسٹائل کے آثار قدیمہ اور کھنڈرات موجود ہیں ۲ ایک زمانہ برآمد ہوگا۔ یہ پیشگوئی ہمارے اس زمانہ میں پوری ہوگئی ہے۔ اس لئے جب حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام آخری زمانہ کے مصلح بن کر ظاہر ہوئے تو ان کے زمانہ میں ٹیکسٹائل کے کھنڈرات اور آثار کے خزانہ کا پتہ چلایا جائیگا جیسے بالآخر سر جان ایشل ڈائرکٹر جنرل محلک آثار قدیمہ ہند نے ٹیکسٹائل پتھریا۔ اور اس مقام سے وہ ڈول خزانے برآمد ہوئے جنہوں نے چار ڈاگ عالم میں شہرت حاصل کی ہے۔ اور جسے دیکھنے کے لئے دنیا کے اطراف و اکناف سے مورخین، محققین اور سیاح ہر سال پہنچتے رہتے ہیں۔ اور ان آثار اور کھنڈراتوں کی تفصیلات پر مشتمل کئی کتب اور بے شمار مضامین شائع ہوئے اور ہوتے رہتے ہیں۔

مولوی محمد حمید خان موصوف کتاب "آثار ٹیکسٹائل" میں سو پہ کمال کا ذکر کرتے ہوئے جہاں گوتم بدھ کی پیشگوئی کا ذکر ان الفاظ میں کرتے ہیں۔

"ملک چین کا مشہور سیاح ہوان چو ایک ساتویں صدی عیسوی میں ٹیکسٹائل پہنچا اور غالباً مشہور مسکس میں آکر ٹھہرا۔ اس نے مصفاکات مشہور ہیں جہاں مشہور یہاں دگا دول کا طالع بیان کیا ہے۔ ایک قرآن۔ راجہ ایشیر کا تالاب۔ دوسرے وہ مشہور جہاں بدھ کی پیشگوئی کے مطابق

یہ مشہور خزانوں میں سے ایک خزانہ اس وقت آشکار ہوگا۔ جب میترا دنیا کا آخری بدھ بن کر آئے گا۔۔۔۔۔ الخ" (آثار ٹیکسٹائل ص ۴۵)

یاد رہے کہ بدھ مذہب کے لٹریچر کی رو سے پہلے بھی کئی بدھ ہوئے ہیں۔ اور گوتم بدھ کے بعد بھی کئی بدھ ہونے والے تھے اور آخری زمانہ کے بدھ کا ذکر میترا کے نام سے ان کے لٹریچر میں پایا جاتا ہے۔ اور تمام بدھ دنیا شدت سے اس کے انتظار میں ہے۔ اور اس بدھ کو تمام بدھوں میں سے آخری اور اعلیٰ اور ممتاز بدھ قرار دیتے ہیں۔ اور جہاں اس کے بت بطور اس کی یادگار کے قائم کئے گئے ہیں۔ تاکہ لوگ اس کی آمد کو یاد رکھیں۔ اور بت میں بتوں جیونی نشانیوں کے مطابق اس کو پہچان لیں۔ اور اس کے مبارک ایام سے محروم نہ رہیں۔

چنانچہ آثار ٹیکسٹائل میں ایک اور مقام پر مختلف بدھوں اور آخری بدھ کا ذکر یوں کیا گیا ہے۔

"بدھ مذہب کے شمالی یا جہاں فی خرقہ کے نزدیک۔۔۔۔۔ گوتم کے علاوہ اور بھی بہت سے بدھ ستوا ہیں۔ جن میں کچھ تو انسان ہیں اور کچھ آسمانی ہستیاں۔ ان میں سے مشہور بودھی ستواں کے نام یہ ہیں۔ اولو تیشور۔ جنوسری۔ ارچی ساننت بھدر و ہریانی اور میترا آخر الذکر کا ظہور اہل بدھ کے عقیدہ کے مطابق ابھی ہونے والا ہے۔ اور وہ دنیا کے موجودہ دور کا آخری بدھ سمجھا جاتا ہے۔"

(آثار ٹیکسٹائل ص ۲۵ حاشیہ مطبوعہ ۱۹۵۸ء)

یاد رہے کہ بدھ لٹریچر میں گزشتہ دور ہونے والے بدھوں کے مختلف نام بتائے گئے ہیں۔ اور وہ اصل یہ سب صفاتی نام ہیں ذاتی نام نہیں۔ اور مختلف صفات کی وجہ سے پیشگوئیوں میں مختلف نام بتائے جاتے ہیں۔ تاکہ ان صفات کی بنا پر آئے وہ

کو شناخت کرنے میں سہولت ہو۔ لٹریچر پرست لوگ ان ظاہری ناموں پر ہی انحصار کر کے بیٹھ رہتے ہیں۔ اور ان کے معانی و صفات پر غور نہیں کرتے۔ اس لئے موعود کو شناخت نہیں کر سکتے اور محروم رہ جاتے ہیں۔

بدھ میترا کا ظہور

بدھ لٹریچر کے مختلف نسخوں میں آنے والے میترا کو میتیا۔ میلیتو۔ میتریا۔ آریٹیا۔ میلیتے۔ میلی پوسا۔ میلی نو اور میتریا کے تلفظ سے بھی ذکر کیا گیا ہے۔ سنسکرت اور پالی سنت میتیا میتریا کے معنی ہریان رحمت والا شفقت و ہمدردی کرنے والا اور نوع انسانی کا خیر خواہ کئے گئے ہیں۔

میترا موعود کی پیشگوئی کو بعض مسلمانوں نے مسیح پر چسپاں کرنے کی کوشش کی ہے۔ اور ہندوؤں کے بعض عالموں نے اسے کرن نانی پر چسپاں کرنے کی کوشش کی ہے۔ اور بعض مسلمان محققین نے اسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے متعلق بیان کیا ہے۔ بدھ لٹریچر میں مذکورہ علامات کا گہرا مطالعہ کیا جائے۔ تو اس کا فیصلہ کرنا کچھ مشکل نہیں رہتا۔ کہ میترا موعود کا حقیقی مصداق کون ہے۔ مغربی اور مشرقی مورخین نے بدھ لٹریچر کے مطالعہ کے بعد ہمارے سامنے جو مواد اس سلسلہ میں پیش کیا ہے۔ اس میں میترا موعود کی ایک خاص علامت یہ بیان کی گئی ہے کہ وہ کل اقوام کے لئے مبعوث ہوگا۔ اس علامت کے پیش نظر متین بھائی ہے۔ کہ مذکورہ پیشگوئی کے اصل مصداق پیپل اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہیں۔ کیونکہ مرت انہوں نے ہی دعویٰ کیا ہے کہ میں تمام اقوام کے لئے مبعوث کی گئی ہوں۔ مسیح نامہری علیہ السلام نے ایسا دعویٰ نہیں کیا۔

ایک اور خاص اور اہم علامت بدھ لٹریچر میں میترا موعود کی یہ بیان کی گئی ہے کہ وہ ہندوستان میں مبعوث ہوگا۔ اور بتایا گیا ہے کہ جب میترا مبعوث ہوگا۔ اس وقت ہندوستان میں بھارت مشہور اور گاؤں آباد ہوں گے۔ اور اس کے غیر آباد اور ویران علاقے بھی آباد کر دیئے جائیں گے۔ اس سلسلہ میں مشہور عالم ناصر الدین علیہ الرحمہ نے یہی کام صورتوں اور اس کے بعد کئی مضامین الفضل میں شائع ہو چکے ہیں تفصیل کے لئے دیکھئے اخبار الفضل مرقعہ

۲۱ جون ۱۹۶۵ء

اس علامت کے پیش نظر تسلیم کرنا ہوگا کہ گوتم بدھ نے میترا موعود میں پیپل اسلام حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور خاص کر آپ کے اس بڑے وجود کی پشت کی طرف اشارہ کیا ہے۔ جو آخری زمانہ میں ہندوستان میں مبعوث ہونے والا تھا اور اپنے پیپل و حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا روحانی فرزند اور ان کی مانند سب اقوام کی طرف مبعوث ہوگا۔ تمام دینی مصداقوں کو ظاہر کرنے والا تھا جسے ہندوؤں کے لٹریچر میں کرن نانی اور مسلمانوں کے لٹریچر میں "مسیح و محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم" اور زرتشتی لٹریچر میں موشتر وغیرہ ناموں سے بیان کیا گیا ہے۔

اس پر یہ توی قرینہ بھی ہے کہ میتیا میتریا کے لفظ کو عبرانی کے لفظ مشیحا سے شدید لفظی مشابہت ہے اور مغربی محققین نے میتیا اور مشیحا کی ہم لفظی مشابہت کی بنا پر کہا ہے کہ اس میں مسیح کی پیشگوئی کی گئی ہے۔ اگر آخری زمانہ میں ہندوستان میں مبعوث ہونے والا مسیح مراد لیا جائے۔ تو یہ تو زمین جو میترا موعود کی پیشگوئی کے اصل مصداق کے سلسلے میں پائی جاتی ہے ختم ہو جاتی ہے۔ کیونکہ وہ سب کا موعود ہوگا۔ یعنی مسلمانوں کے لئے مسیح دھرمی اور ہندوؤں کے لئے کرن نانی اور اہل کتاب کا مسیح ثانی اور اہل زرتشت کا نور شینس ہوگا۔ اور یہ آخری زمانہ کا موعود مصلح جو ہندوستان سے مبعوث ہوا حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام ہیں جو ہندوستان کی ایک خاص بتی قادیان سے مبعوث ہوئے جنہوں نے یہ دعویٰ کیا کہ آخری زمانہ کا موعود مصلح تمام اقوام کے لئے ہیں ہوں۔ اس میں ہی مسلمانوں یا یہودیوں اور عیسائیوں کا مسیح و مہذہبی اور ہندوؤں کے لئے کرن نانی اور بدھوں کا بدھ اور زرتشتی مذہب کا موعود ہوں جسے خدا نے عین وقت پر مبعوث کیا ہے۔

ایمڈ (احمد) نام کی پیشگوئی

اس سلسلہ میں کہ میترا یا میتیا موعود سے آخری زمانہ کا مصلح جسے عیسوی مسیح آخر الزمان بھی کہا جاتا ہے مراد ہے۔ اور وہ احمد کے نام سے ہندوستان سے مبعوث ہوا۔ ایک اور

حوالہ درج کرنا بھی ضروری ہے جو کتاب
 "سیر برہما" میں مولوی عبدالحمید خان صاحب
 مودود نے درج کیا ہے۔ فاضل مصنف نے
 "مذہب برہما" کی تحقیق کرتے ہوئے آیتولہ
 مودود کی پیشگوئی اور اس کے نام کا ذکر
 بھی کیا ہے جسے انہوں نے بدھ مذہب کی
 بعض کتب کے حوالے سے لکھا ہے وہ لکھتے
 ہیں:-

"تاریخ زنی ناٹھا پکاتنی"

میں لکھا ہے کہ ہزاروں پھلے

(پیغمبر) پیدا ہو چکے ہیں

جو اس مذہب میں سب سے

زیادہ بزرگ اور اعلیٰ مانے

جاتے ہیں اول کو گنا گو دوٹم

کو گنا گوں۔ سوٹم کا بتا

چہارم شنکوٹما، یہ پیار

آج تک گزر چکے ہیں اور

پنجم ایمڈ جو ابھی پیدا نہیں

ہوا بلکہ آخری زمانہ میں

پیدا ہوگا۔ برہما معتقد

ہیں کہ اس کے پیدا ہونیکے

چند سال بعد قیامت آئیگی

ابن اسلام کہتے ہیں عجب

نہیں ایمڈ سے مراد حضرت

امام ہمدی آخر زمان ہوں۔" ۳۲
 (سیر برہما مطبوعہ نامی پریس کھنڈو)
 "جامع التواریخ مرآت العالم" نامی
 کتاب میں بھی اس مودود کے متعلق لکھا ہے

"ایمڈ جو ابھی پیدا نہیں

ہوا مگر برہمن زمانہ میں

پیدا ہوگا برہما معتقد ہیں

کہ اس کے پیدا ہونیکے

چند سال بعد قیامت آئیگی

۔۔۔۔۔ بموجب قول اہل

اسلام غالباً ایمڈ ہی سے

مراد احمد ہے جو حضرت

امام ہمدی آخر زمان کا نام ہے
 (ذکورہ بالا دونوں حوالوں کے لئے
 مجھے بفضل ۵ فروری ۱۹۶۳ء)

یہ بات واضح ہے کہ احادیث میں
 امام ہمدی علیہ السلام کا نام احمد بھی آیا
 ہے اور محمد بھی دونوں سے ایک ہی
 وجود کی طرف اشارہ ہے جو اسم احمد
 محمد دونوں کا مظہر بننے والا تھا مگر اسم احمد
 کے مظہر آپ ظاہر طور پر اور اسم محمد کے
 مظہر باطنی طور پر ہونے والے تھے ایسی
 آپ غلام احمد کے نام سے مشہور ہوئے
 آپ خود ایک مقام پر فرماتے ہیں کہ
 احمد آخر زمان نام من است
 آخرین جاعے میں جاع من است

ٹیکسلا کا خزانہ

ٹیکسلا سے باقی سلسلہ احمدیہ حضرت
 مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کے زمانہ
 میں گوتم بدھ کی پیشگوئی کے مطابق جو خزانہ
 برآمد ہوگا اس کی تفصیل یہ ہے کہ ۱۸۶۳ء
 میں جنرل کنگم کو ان جغرافیائی نشانات
 کی بنا پر جو قدیم مصنفین کی کتابوں میں
 ٹیکسلا کے بارے میں دئے ہوئے ہیں
 خیال پیدا ہوا کہ یہ آثار قدیمہ ٹیکسلا
 کے ہیں انہوں نے کھدائی شروع کرادی
 جس سے ان کا خیال یقین میں بدل گیا
 چنانچہ انہوں نے ۱۸۶۳ء اور ۱۸۷۴ء

میں (باقی سلسلہ احمدیہ کی زندگی میں)
 مختلف مقامات پر کھدائی کرائی لیکن جو
 قدیم چیزیں یہاں سے ملیں ان کی تفصیل
 نہیں ملتی اس کے بعد قریباً چالیس سال
 تک یہ عمارت اور کھنڈرات انگریزی حکام
 کی غفلت کی وجہ سے دیہاتوں کے مظالم
 تھوڑے بھٹکے ہی رہیں یہاں تک کہ ان کی ترقی پر
 پٹی اور ۱۳-۱۹۱۲ء میں سر جان مارشل
 مشترکہ ہند کے ڈائریکٹر جنرل آثار قدیمہ
 نے اپنی توجہ ٹیکسلا کے ان خزانوں کی
 طرف مبذول کی اور یہاں کے اہم مقامات
 کی کھدائی کرائی اور برآمد شدہ عمارت
 کی مرمت و حفاظت کا بندوبست کیا اور
 بیسٹ چیس سال کے عرصہ میں اس مشکل کام
 کو پایہ تکمیل تک پہنچا کہ ان بے شمار خزانوں
 زیورات۔ برتن۔ کتبوں اور نوادرات
 کی حفاظت کے لئے جو کھدائی سے دستیاب
 ہوئی تھیں اور جن کی مدد سے ٹیکسلا کی
 تاریخ مرتب کی گئی ہے ایک خوبصورت
 عجائب خانہ یہاں قائم کر دیا تاکہ آئندہ
 نسلیں ان کے مطالعہ کے فیضیاب ہو سکیں۔
 سر جان مارشل نے ان کھدائیوں کی تفصیلاً
 پر مشتمل تین جلدوں میں ایک ضخیم کتاب
 "اے گائڈ ٹو ٹیکسلا" کے نام سے تیار کی جو
 آکسفورڈ یونیورسٹی لندن کی طرف سے
 ۱۹۵۱ء میں شائع ہوئی ہے۔
 ٹیکسلا کے ان آثار قدیمہ سے قدیم

نحال مغربی ہندوستان کی تاریخ کے
 گمشدہ گوشے ہائے آئے ہیں اور ہندوستان
 کی تاریخ میں ایک اہم باب کا اضافہ ہوا
 ہے۔ ایسے کہتے برآمد ہوئے ہیں جن سے
 بدھ کی اصل تعلیم کا پتہ چلا ہے جو عرصہ دراز
 سے گم ہو چکی تھی اور خوشی کی بات یہ ہے
 کہ احمدیت کی صداقت کے لئے بھی یہاں
 سے عظیم الشان مواد برآمد ہوا ہے۔
 آرامی زبان کے کتبوں نے واضح کر دیا
 ہے کہ ان علاقوں میں آرامی زبان بولنے
 والے اسرائیلی آباد رہ چکے ہیں جن کی

طرف مسیح ناصری کا آنا ضروری تھا اور
 یہ کہ باقی سلسلہ احمدیہ کی تصدیقات کے
 مطابق حضرت گوتم بدھ خدا کے پیغمبر اور
 موعودانہ تعلیم دینے والے تھے، یہ ہے وہ
 خزانہ جو آخری زمانہ کے مصلح حضرت مرزا
 غلام احمد قادیانی علیہ السلام کے زمانہ میں
 حضرت گوتم بدھ علیہ السلام کی پیشگوئی کے
 مطابق ٹیکسلا سے برآمد ہوا اور آپ کی
 پیشگوئی حرف بحرف پوری ہو گئی اور
 احمدیت کی صداقت ظاہر ہو گئی۔
 نا محمد اللہ علیہ السلام

تحریک جدید میں شمولیت قرآن الہی کا ذریعہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-
 "اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنے قرب میں آگے بڑھنے کا تحریک جدید کے ذریعہ
 ایک عظیم الشان موقع عطا فرمایا ہے اس کو صالح مت کرو۔ آگے بڑھو
 اور خدا تعالیٰ کے ان بہادر سپاہیوں کی طرح جو جان و مال کی پروا
 نہیں کیا کرتے اپنا سب کچھ خدا کی راہ میں قربان کر دو۔"
 اس ولولہ انگیز خطاب سے آگاہی حاصل کرنے کے بعد کوئی شخص احمدی یہ
 گوارا نہ کرے گا کہ اثناعت اسلام کے لئے جس قدر مائی قربانی کا اس نے وعدہ
 کیا ہوا ہے اس کے ایفاء میں ذرا سا بھی مزید توقف ہو۔ ہم ایسے دوستوں کے
 ایمان اقر و زعمل جواب کے منتظر ہیں۔
 (وکبل المال اول تحریک جدید)

ہفت اطفال

۱۹ سے ۲۲ جون

تربیت اطفال۔ اس کا مہلچہ نظر ہے۔ والدین اور جمہیداران خدام الاحمدیہ
 بچوں میں نماز باجماعت کا شوق، دینی علوم کے حصول کے لئے کوشش اور اچھے
 اخلاق اپنانے کا جذبہ پیدا کریں۔
 (مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

جلسہ لائے کی تاریخوں کے متعلق ضروری اعلان

چونکہ اس سال رمضان المبارک ۲۵ دسمبر سے شروع ہوگا
 اس لئے احباب کی سہولت اور حشر رمضان کی وجہ سے
 حسبِ عیصلہ مجلس مشاورت جسے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے
 منظور فرمایا ہے۔ جلسہ لائے ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۵ء کی
 بجائے ۱۹-۲۰-۲۱ دسمبر ۱۹۶۵ء کو منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔
 احباب ان تاریخوں کو نوٹ فرمائیں اور ان کے مطابق تیاری
 فرمائیں۔
 (ناظر اصلاح و ارشاد)

چندہ جلسہ سالانہ

(قسط نمبر ۱)

اس چندہ کی ضرورت اور اہمیت ذہن نشین کرنے کا ایک طریق یہ بھی ہے کہ خود چندہ کی حقیقت پر غور کیا جائے۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جب بھی کسی شخص کو دنیا کی اصلاح کے لئے مامور کیا جاتا ہے تو سید و جس خود بخود اس مامور کی طرف لپکتی ہیں۔ کیونکہ انہیں اس مامور کی امانت کے لئے آسمان سے وحی کی جاتی ہے اور یہ پاک روحیں اپنے لئے اور اپنے ارد گرد کے لئے اور بالآخر تمام دنیا کے لئے پر امن، خوشگوار اور جنتی زندگی حاصل کرنے کی خاطر اس مامور کے ہاتھ پر تین من دھن سے ہمت کرنے کا عہد کرتی ہیں۔ اس خدمت کے مافیہ حصہ کا نام چندہ ہے۔ اور اللہ تبارک و تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ان اللہ اشترکوا من المومنین انفسہم و اموالہم بان لہم الجنة و یقاتلون فی سبیل اللہ فیقتلون و یقتلون قتلہم و عدوا علیہم حقانی الفتور لئلا والانجیل والقرآن و من ادنی بعہدہ من اللہ فاستبشرو بیبعکم الذی بابعتموہ ذوالک ہوالغزوالعظیم ۵ (سورہ توبہ - ۶-۷)

ترجمہ: اللہ تعالیٰ نے مومنوں سے ان کی جانیں اور ان کے مال اس وعدہ کے ساتھ خرید لئے ہیں کہ انہیں جنت ملے گی۔ چنانچہ وہ موت کی حد تک اللہ تعالیٰ کی راہ میں جدوجہد کرتے ہیں۔ پس یا تو وہ اپنے مخالفوں کو مارتے ہیں یا خود مر جاتے ہیں۔

دینے کا یہ وعدہ جو فرشتوں میں بھی بیان کیا گیا ہے اور انجیل میں بھی اور قرآن میں بھی۔ یہ بالکل سچا وعدہ ہے اور اللہ تعالیٰ سے بڑھ کر اپنے وعدوں کو ایفاء کرنے والا اور کون ہو سکتا ہے؟ پس اے مومنو! تمہیں اپنے اس وعدے پر جو تم نے اللہ تعالیٰ سے کیا ہے خوش ہونا چاہیے۔

اگر کوئی شخص بیعت کی اس حقیقت کو سمجھے تو اس کے لئے اللہ تعالیٰ کی راہ میں جانی اور مالی قربانی کرنا کچھ بھی مشکل نہیں رہتا۔ کیونکہ بیعت کے بعد مومن کی جان اور مال تو اس کے پاس اللہ تعالیٰ کی امانت ہے۔ جب بھی اللہ تعالیٰ کے فرستادہ یا اس کے جانشین کی طرف سے اس امانت کی یا اس کے کسی حصہ کی داپسی کا مطالبہ ہو۔ تو کسی مومن کو اس امانت کے لوٹانے میں کسی قسم کی ہچکچاہٹ نہیں ہوتی۔ بلکہ اگر زیادہ غور سے دیکھا جائے۔ تو بیعت سے پہلے بھی انسان کی جان اور مال محض اللہ تعالیٰ کی ہی دین تھی اور ہے۔ اسی لئے قرآن مجید میں مومنوں کی یہ تعریف بیان کی گئی ہے کہ وہ سارے قتلہم ینفقون۔ کہ ہم نے ہی ان مومنوں کو جو کچھ دے رکھا ہے۔ اسی میں سے وہ ہماری راہ میں خرچ کرتے رہتے ہیں۔

پس جسے جنت کی خواہش ہو۔ جو اپنے پروردگار کی امانت میں خیانت نہ کرنا چاہتا ہو۔ جو اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی نعمتوں کا شکر نبھانا چاہتا ہو۔ سب سے بڑھ کر اس نعمت کا کہ اسے اپنے زمانہ کے مامور کی شناخت نصیب ہوئی اور اس ذریعہ سے فخر و دو عالم پر لایا حضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام کا مقام اور مرتبہ پہنچانے کی سعادت پائی۔ اور اللہ تعالیٰ نے اللہ علیہ وسلم کی متابعت میں خود ذات بارہائی تالی کی محبت حاصل کرنے کا موقع ملا۔ ایسے شخص کے دل میں تو یہ سوال پیدا ہی نہیں ہونا چاہیے۔ کہ خلال خدمت فرض ہے۔ یا نہیں یا خلال خدمت مجھ پر عائد نہیں ہوتی۔ بلکہ کسی دوسرے شخص کے لئے واجب ہے۔ مومن تو خدمت کے موافق کی تاک میں رہتے ہیں۔

ہندہ ہر احمدی پر لازم ہے کہ وہ دوسرے چندوں کی طرح چندہ جلسہ سالانہ بھی برضا و رغبت ادا کرے اور عہدہ داول کو چاہیے۔ کہ شروع سال سے ہی ماہوار چندہ عام یا حصہ آمد کے ساتھ چندہ جلسہ سالانہ کی دھولی کا بھی انتظام کریں۔ اور زمیندارہ جماعتوں کو چاہیے کہ وہ فصل پر دوسرے چندوں کے ساتھ چندہ جلسہ سالانہ بھی دھولی کریں۔ تاہم سالانہ کے نزدیک جا کر اکٹھا یکجہت چندہ جلسہ سالانہ ادا کرنا وہ بھر معلوم نہ ہو۔

لاناظر بیعتہ السالی

درخواستنامے دعاء: میرے برادر شیخ منور الدین عبدالوہاب صاحب اہل اہل عربی کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب امتحان میں نمایاں کامیابی کی درخواست دعا ہے نیز برادر مذکور کی صحت اور عمو ماثراب رہتی ہے، اے اللہ! خیر و برکت دعاؤں کی درخواست ہے۔ (محمد نواز مومن)

۲- میری بیٹی عزیزہ مرودہ طلعت کا اہلے کا فاضل امتحان یکم جولائی کو ہونے والا ہے۔ عزیزہ کی اعلیٰ درجہ کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(خاکسار بشیر احمد بیگ احمدی کراچی کشمیری بازار دہرہ دہرہ)

جماعت احمدیہ فیروزوالہ کا سالانہ جلسہ

جماعت احمدیہ فیروزوالہ اذلالہ کا پہلا سالانہ جلسہ مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۶۵ء بروز جمعہ و ہفتہ کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔ ناز جگہ کے بعد پہلا اجلاس بابو عبدالرحمن صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ فیروزوالہ کی زیر صدارت شروع ہوا۔ مکرم مولوی محمد حسین صاحب مری سلسلہ احمدیہ مکرم چوہدری محو اشرف صاحب ممتاز مری انچارج ضلع فیروزوالہ نے تقاریر کیں۔ دوئمرا اجلاس گیمانی و اھد حسین صاحب مری سلسلہ احمدیہ کی زیر صدارت ہوا۔ جس میں مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب منگلہ مری سلسلہ اور صاحب صدر نے تقاریر کیں۔ نیز اجلاس محترم ملک محمد دین صاحب پریڈیٹ جماعت احمدیہ ترگڑی کی صدارت میں ہوا۔ جس میں مکرم چوہدری محو اشرف صاحب ممتاز مکرم صاحب قاضی محمد نذیر صاحب لاسیلوری اور مکرم مولوی محمد حسین صاحب نے تقاریر کیں۔ ۲۶ کو آخری اجلاس ناز عشا کے بعد منعقد ہوا۔ جس کی صدارت مکرم چوہدری محو اشرف صاحب ممتاز نے کی اور محترم مولوی عزیز الرحمن صاحب منگلہ اور گیمانی صاحب نے تقاریر کیں اور دعا کے بعد جماعت احمدیہ فیروزوالہ کا پہلا سالانہ جلسہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

پہرا اجلاس تلاوت قرآن کریم اور نظم سے شروع ہوتا رہا۔ ان اجلاس میں محترم میرا لہ بخش صاحب نسیم، مولوی مبارک احمد صاحب ترگڑی، عبدالحکیم صاحب ناصر، گوجرانوالہ اور اکبر جمیدی صاحب تلاوت قرآن کریم اور نظمیں پڑھتے رہے۔ محترم میر صاحب کی پنجابی نظمیں اور اکبر جمیدی کی نظم جو کہ اخبار الفضل میں شائع ہو چکی ہے) سامعین نے بہت پسند کیں۔ جلسہ گاہ مسجد سے باہر کھلی جگہ پر شامیوں، خاتون اور بچوں کے قفقوں سے آواز سنائی دیتی تھی۔ معززین کے لئے کرسیوں کا بھی معقول انتظام تھا۔ لاڈ سپیکر مہمانوں کی رہائش اور کھانے کا بندوبست بھی تسلی بخش تھا۔ جماعت احمدیہ فیروزوالہ مری صاحب ضلع فیروزوالہ اور ان کے معاونین کا خاص طور پر قریبی اوزار احمد صاحب ابن حکیم نظام جان صاحب گوجرانوالہ کا شکریہ ادا کرتی ہے۔ جنہوں نے کہ جلسہ کی کامیابی کے لئے اور جلسہ گاہ کی تیاری اور لاڈ سپیکر اور روشنی کے انتظام میں بڑی ہمت اور محنت سے کام کیا۔ (چوہدری محمد نواز گوریہ سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ فیروزوالہ)

کامیاب ہونے والے طلباء اور طالبات کی خدمت میں مبارکباد

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن طلباء اور طالبات کو مثلاً اور میٹرک کے امتحانات میں کامیاب فرمایا ہے۔ ان سب کی خدمت میں وکالت مال تحریک جدید تہ دل سے مبارکباد عرض کرتے ہوئے ان سب کے لئے دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس کامیابی کو آئندہ روحانی و جسمانی ترقیات کا پیش خم بن کر انہیں اپنے خاص فضلوں اور برکتوں سے نوازتا رہے۔ آمین۔ ایسے موقع پر سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود و ایدہ اللہ و اولادہ و اولادہ و اولادہ و اولادہ سے ہے۔

امتحان میں پاس ہونے پر خانہ خداداد تعمیر مسجد ممالک بیرون کی تعمیر کے لئے کچھ نہ کچھ ضرور دیکھا کریں۔

کامیاب ہونے والے طلباء اور طالبات اور ان کے والدین اور سرپرست حضرات کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے آقا ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مذکورہ بالا ارشاد کی تعمیل میں تعمیر مسجد ممالک بیرون کے چندہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔

(رئیس و نایب المال اول تحریک جدید برلہ)

رظا امت اعلیٰ انصار اللہ سابق صوبہ سندھ کی مجلس عاملہ

مکرم قریبی عبدالرحمن صاحب ناظم اعلیٰ سابق صوبہ سندھ کی درخواست پر صدر محترم نے مندرجہ ذیل اصحاب کو ۳۱ دسمبر ۱۹۶۵ء تک رظا امت اعلیٰ انصار اللہ سابق صوبہ سندھ کی مجلس عاملہ کا رکن مقرر فرمایا ہے متعلقہ مجالس مطلع رہیں اور ان حساب سے تعاون فرمادیں۔

۱- ناظم اعلیٰ - مکرم حاجی عبدالرحمن صاحب رحمن آباد ڈیوٹیکانہ باندھی ضلع نواب شاہ۔

۲- معتمد عمومی - مکرم سید علی اکبر شاہ صاحب رحمن آباد ڈیوٹیکانہ باندھی ضلع نواب شاہ۔

۳- معتمد مال - مکرم چوہدری فضل احمد کریم نواز مری صاحب ضلع قلعہ قبر بارکر۔

۴- معتمد تعلیم - مکرم چوہدری محمد سعید صاحب میر آباد بکرگڑھ ڈیوٹیکانہ حیدر آباد۔

۵- معتمد تربیت - مکرم حاجی محمد الدین صاحب قلعہ قبر بارکر۔

۶- معتمد نواب شاہ۔

۷- معتمد اصلاح و ارشاد - مکرم حکیم محمد موصیل صاحب کمال ڈیرہ ڈیوٹیکانہ خاص ضلع نواب شاہ۔

۸- معتمد خیر و خلاق - مکرم صوفی غلام محمد صاحب چک کے ۲ کا چیوڈی کھانہ کا سبیلو ضلع قلعہ قبر بارکر۔

۹- معتمد ہائپر و صحت جسمانی - مکرم ماسٹر فضل دین صاحب طارق کنری ضلع قلعہ قبر بارکر۔

۱۰- معتمد انصار اللہ۔

وصایا

ضروری نوٹ ۱۱۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز قسطنطنیہ احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کر رہے ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر کرنا چاہئے۔

۱۲۔ ان وصایا کو جو نمبر دئے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ نیشنل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔

۱۳۔ وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں چند عام ادا کرتا ہے۔ مگر ہنریا ہے کہ وہ حصہ ادا کرے۔ کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہے۔

۱۴۔ وصیت کنندگان - سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

سیکرٹری مجلس کارپرداز رپورٹ

بھی بلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ رپورٹ ہوگی۔ میری اس وقت کوئی آمد نہیں اگر کسی وقت کوئی ذیلیہ آمد پیدا ہو جائے۔ تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

۱۵۔ علامہ - سعیدہ عصمت بقلم خود بنت مرزا محمود احمد صاحب

محکمہ دارالعلوم غزنی الف ربوہ

گواہ شد:۔ غلام محمد ریاضی رامیل اور سید

گواہ شد:۔ محمد عالم ریاضی رامیل سیشن مارٹر

مثلاً نمبر ۱۶۸۱۲ - میں عائشہ بی بی بیوہ

مرحوم قوم منٹل پیشہ خانہ دلدی عمر اندازاً ۵۰ سال

تاریخ بیعت ۲۹^{۱۲} سالن چک ۱۱۱۱ ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و آکراہ

آج بتاریخ ۲۵^{۱۲} حسب ذیل وصیت کرتی ہوں

میرے پاس زیور موجودت سونے کی دو بانیاں

و ذنی دو توڑے ہیں۔ جن کی قیمت اندازاً ۲۵۰ روپے ہے۔

میرے خاندان مکرم منزی میاں تاج محل صاحب

صاحب مرحوم قیام پاکستان سے کئی سال پہلے

وفات پانگئے تھے۔ میرا حق ہر - ۲۱۲ روپے تھا جو خاندان مرحوم کو وصاف کر دیا تھا۔ اس کے

علاوہ میری کوئی جائیداد اور اولاد نہیں۔ میں مذکورہ

بالا جائیداد و میزان - ۲۵۰ روپے کے بلے حصہ کی

وصیت بحق سلسلہ عالیہ صدر انجمن احمدیہ رپورٹ

پاکستان کرتی ہوں۔ آئندہ میں کوئی جائیداد

پیدا کر دوں یا میری کوئی آمدنی ہو یا میرے مرے

کے بعد کوئی مزید جائیداد مذکورہ بالا کے علاوہ

ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی

الامت:۔ نشان انگوشا نئی بی بی

گواہ شد:۔ میری موجود

جائیداد حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ میں

اس کے بلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ

پاکستان رپورٹ کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی

رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں بلے حصہ جائیداد

داخل کروں یا جائیداد کا کوئی حصہ انجمن کے حوالے

کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد

کی قیمت خزانہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی

اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں یا آمد کا

کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس

کارپرداز کو دینا ہوں گا۔ ادا اس پر بھی یہ

وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو

ترکہ ثابت ہو اس کے بلے حصہ کی مالک صدر انجمن

احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوگی۔ اراضی تقریباً ایک

مربع زمین ایک مربع سے کچھ کم) داغ چک ۱۱۱۱ جس

کی مالیت - ۱۵۰ روپے فی ایکڑ کے حساب سے

کل - ۳۵ روپے بنتی ہے

العبد:۔ محمد بشیر دلدی محمد شریف سال ۱۹۱۸

منٹگری - گواہ شد:۔ نذیر احمد خان

گواہ شد:۔ منصور احمد

مثلاً نمبر ۱۶۸۱۳ میں نعیم احمد ولد سید محمد فضل

شاہ صاحب قوم سید پیشہ ملازمت عمر ۲۵ سال

تاریخ بیعت پیدائشی ساکن دوکان شفا میڈیکو

منٹل میوہسپتال لاہور۔ بقائمی ہوش و حواس

بلا جبر و آکراہ آج بتاریخ ۲۵^{۱۲} حسب ذیل وصیت

کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں

میرا گوارا ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت

بلغ - ۲۱ روپے ہے۔ میں تازہیت اپنی

ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی۔ حصہ داخل خزانہ

صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتا ہوں تاکہ

اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر دوں تو اس

قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی

اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں تو اس

کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی ہوں گی اور

اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری

وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی بلے

حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ

ہوگی۔ میرا حق ہر مجھے خاندان سے مل چکا ہے

جو - ۳۰ روپے ہے اور میں خرچ کر چکی ہوں

اس کے علاوہ - ۲۵ روپے ماہوار مجھے

بجیب خرچ خاندان کی طرف سے ملتا ہے۔ میں

اس کے بھی بلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن

احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ تفصیل جائیداد

حسب ذیل ہے۔

۱۔ ایک مکان داغ ڈرگ روڈ کراچی قیمت - ۲۲۰۰۰

۲۔ ایک پلاٹ زمین، راتہ ناظم آباد کراچی - ۸۰۰۰

۳۔ ۷ عدد چوڑیاں طلائی قیمت - ۹۰۰

۴۔ دو عدد جوڑی کانٹے طلائی قیمت - ۳۰۰

۵۔ انگوٹھیاں طلائی چار عدد - ۳۰۰

۶۔ - ۵۱۵

الامت ذریعہ بیگم - گواہ شد:۔ محمد ابو شرف خاندان

سعیدہ - گواہ شد:۔ رحیم بخش سیکرٹری مالی

مرکز آباد پسنڈی۔

مثلاً نمبر ۱۶۸۱۸ میں بی بی نور خاتون بیوہ

پیشہ خانہ دارمی عمر ۶۷ سال تاریخ

بیعت پیدائشی ساکن داد پسنڈی بقائمی ہوش

و حواس بلا جبر و آکراہ آج بتاریخ ۲۵^{۱۲}

حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا موجودہ

جائیداد اس وقت صرف دو عدد چوڑیاں

طلائی و ذنی ۵ توڑے قیمت اندازاً - ۷۰ روپے

روپے ہے۔ جو میری ملکیت ہے۔ میں اسکے

بلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان

گواہ شد:۔ رحیم بخش سیکرٹری مالی - گواہ شد:۔ محمد ابو شرف خاندان

تعمیر مسجد احمدیہ زیورک سوئٹزرلینڈ میں حصہ لینے والوں کے لئے خوشخبری

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کی مدد سے بابرکت میں ماہ ہجرت ۱۳۴۲ھ (دسمبر ۱۹۶۵ء) میں تعمیر مسجد احمدیہ زیورک سوئٹزرلینڈ کے لئے دعوت جاری کی اور تعداد انہی دنوں کے لئے مخلصین کے ایسا ڈگریاں بغرض دعا اور منظور کی پیش کی گئی۔ اس خبر سے کہ بلا غرض فرما کر حضور انور علیہ السلام نے نصرہ الغریز فرماتے ہیں۔

"جزاهم اللہ احسن الجزاء"

اللہ تعالیٰ ہمارے ان مخلصین کے اخلاص اور اموال میں برکت دے کر ہمیشہ انہیں اپنے خاص فضول اور رحمتوں سے نوازے آمین۔

حاجاب جماعت احمدیہ تعمیر مسجد احمدیہ زیورک سوئٹزرلینڈ کے صدقہ جاریہ میں دل کھول کر حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی کے ساتھ اس کے فضولوں کے دانستہ یوں۔ نیز اپنے محسن اقا حضرت اقدس فضل عمر علیہ السلام اور دیگر خاص دعائیں حاصل کریں۔
دعوت دیکھیں اعلیٰ تحریک احمدیہ (۱۹۶۵)

انتظار امور اور ترسیلے زر سے متعلق مہاجر الفضل سے خط و کتابت کیا کریں۔

اعلان نکاح

میرے چھوٹے بھائی عزیزم میاں عبدالحلیم صاحب پلیٹرس گودہا کا نکاح عزیزہ طیبہ صادقہ صاحبہ بی بی کے بنت بالو محمد شفیع صاحب گولڈ اور سیر نیٹار ڈومر محمد سیالکوٹ سے لغوض مبلغ دہزار روپیہ حق ہنر سیاہ علی شاہ صاحب بریل سلسلہ فقیم سیالکوٹ سے مورخہ ۱۳/۱۰/۶۵ ہوا۔

بزرگان سلسلہ و احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے برہمات سے بابرکت فرمائے اور شکر ثمرات حسنتہ بناوے آمین۔
(دکن احمد راجپوت زرگ بازار کلان جھینڈ)

نظارت تعلیم کے اعلانات

داخلہ پانچ سوں پریسیپس مکیٹک اینڈ انسٹیٹیوٹس ٹریننگ کورس کراچی۔
۱۔ سالہ ٹریننگ کورس آغاز ۱۰/۱۰/۶۵ سے۔ وظیفہ - ۵۰ روپیہ ماہوار۔ انتخاب بنا برائے
داخلہ انٹرویو۔

شرائط - میرٹک سیکنڈ ڈویژن عمر - ۱۶ تا ۱۹
پریسیکشن مجرم فارم درخواست پریسیپل ٹریننگ سیکرٹری پاکستان کونسل آف سائیکال اینڈ انسٹیٹیوٹس
ریسرچ بلاک ۹۵ پاکستان سٹیٹ کراچی سے ۲۳/۱۰/۶۵ تک درخواستیں ۱۰/۱۰/۶۵ تک
داخلہ ایگریکلچرل یونیورسٹی لائل پور (پٹ ۱۱/۶۵)
۱۔ بی ایس سی آف ایگریکلچر
۲۔ بی ایس سی آف ایگریکلچرل انجینئرنگ
۳۔ ڈاکٹریٹ ڈیگری میڈیسن۔

کانی تعداد وظائف - انٹرویو ۲۸/۱۰/۶۵ درخواستیں ۲۷/۱۰/۶۵ تک
شرائط - میرٹک سیکنڈ ڈویژن بصورت کھلائی پھر ڈویژن عمر ۱۶ کو ۲۰ تک پریسیکشن فارم درخواست
دفتر حیدرآباد سے ایک روپیہ کونسل آرڈر نام ڈیپارٹمنٹ پاکستان ایگریکلچرل یونیورسٹی بھیج کر۔
داخلہ گورنمنٹ ٹیکنیکل کالجس ٹریننگ کالج لائل پور
دو سالہ کورس - سرٹیفیکٹ ان آرٹس اینڈ سائنس اینڈ پریسیکشن آرٹس۔ داخلہ بنا برائے بلایت
نہیں نذر۔ سرٹیفیکٹ پولیٹیکنک کسی ٹیکنیکل یا پائلٹ سکول میں تقریر تنخواہ ۱۲۵-۱۶۵-۸-۶۵
۲۰۵ - شرائط - میرٹک سائنس ڈیپارٹمنٹ سیکنڈ ڈویژن عمر ۱۶ کو کم از کم ۱۷۔ انٹرویو
۱۔ تا ۹ جولائی درخواستیں ۱۰/۱۰/۶۵ تک بنام پریسیپل۔
پریسیکشن ایک روپیہ ٹیکنیکل جیپاں ٹرنہ داپس لفافہ ۶/۱۲/۶۵ بھیج کر۔ (پٹ ۱۳/۶۵)
داخلہ سکول آف آرکیٹیکچر کراچی
۱۔ سالہ کورس - امتحان مقابلہ داخلہ انٹرویو - شرائط میرٹک درخواستیں ۱۵/۱۰/۶۵ تک
مجوزہ فارم تہمت یک روپیہ میں۔ (پٹ ۱۳/۶۵)

ٹیکنیکل سپروائزر ٹریننگ
برائے پاکستان آرڈی نرس نیکیون - عرصہ ٹریننگ سہ ماہ - تنخواہ دوران ٹریننگ - ۵۰ روپیہ ماہوار
سپروائزر لکھنے پر ۱۵۰-۱۰۰-۲۲۰-۸-۲۸۰
شرائط - انٹرمیڈیٹ سائنس (سال رداں کے شامل امتحان بھی درخواستیں دے سکتے ہیں)
عمر ۱۸ کو ۲۵ تا ۱۸ - پانچ سالہ ملازمت لازم - بصورت ریگن تین ہزار روپیہ حرجانہ -
درخواستیں بشمول پوسٹل آرڈر نام پانچ روپیہ ۲۷/۱۰/۶۵ تک بنام سپروائزر ٹریننگ صاحب ایگس پور سوئٹزر
پاکستان آرڈی نرس نیکیون زیادہ کینٹ - (پٹ ۱۳/۶۵)
داخلہ ایڈورسٹس کالج پشاور
خواہش مند طلبہ داخلے کے لئے مجوزہ فارم میں درخواستیں بلا توقف دے دیں۔ پٹ ۱۵/۱۰/۶۵
غزلیکے فٹنس آفیسر پاکستان ایسوسی ایشن
جنرل ڈیپارٹمنٹ منسٹر ٹیو براؤن شرائط گجریٹ مجر سیر ڈیپارٹمنٹ
عمر - ۱۵/۱۰/۶۵ کو ۲۱ تا ۳۰ - تنخواہ - دوران ٹریننگ - ۱۰۰۰ روپیہ پر ابتدائی تنخواہ
۱۵۰۰ روپیہ ماہوار - انٹرویو ۱۵/۱۰/۶۵ تک کراچی - لاہور - راولپنڈی - پٹ اور - کونٹریس سے
کسی انفارمیشن سیکرٹری پٹ ۱۵/۱۰/۶۵ (۳)

(ناظر تعلیم روہ)

ضروری گزارشات
الفضل کے مشتمل کرام
کو خط لکھتے وقت الفضل کا
حوالہ ضرور دیا کریں (مہاجر)

سوالنامہ
کالی کھاشی
کے لئے مہاجر پورڈر اکیر ہے۔ ذری
آرام اور مکمل شفا۔ فی کورس - ۱/۱
معالجین کے لئے ۲۵ بجے کی کمیشن ملدہ جو پورڈر
کیور پورڈر میں کینیٹر ڈیپارٹمنٹ ہل ڈیپارٹمنٹ
ڈاکٹر راجہ سومبو اینڈ کینیٹر متھل ڈاک خانہ روہ

پاکستان ویسٹرن ریلوے لاہور ڈویژن

ٹنڈر نوٹس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے ۲۶ جون ۱۹۶۵ء کے ۱۲ بجے
دوپہر تک پریسیکشن کے ٹنڈر مطلوب ہیں جو پاکستان ویسٹرن ریلوے
کے نظر ثانی شدہ شیڈول آف رٹس پر مبنی ہوں۔

نمبر شمار	کام	مقدار کا تخمینہ	زر امانت
۱-	سال ۱۹۶۵-۶۶ کے دوران سب ڈویژن لاہور میں آل پورڈر اور کارٹھ کے تحت سہ ماہی دنوں میں ریلوے کی پریسیکشن کے مطابق سیکورٹس اینڈ سٹریٹنگ کی فراہمی	بتحداد ۶۰۰۰۰۰/- (چھ لاکھ)	روپیہ
۲-	سال ۱۹۶۵-۶۶ کے دوران سب ڈویژن لاہور میں آل اور ڈیپارٹمنٹ پورڈر کے تحت سہ ماہی دنوں میں ریلوے کی پریسیکشن کے مطابق سیکورٹس اینڈ سٹریٹنگ کی فراہمی	بتحداد ۵۰۰۰۰۰/- (پانچ لاکھ)	روپیہ
۳-	سال ۱۹۶۵-۶۶ کے دوران سب ڈویژن لاہور میں ساتھ تعمیر و مرمت اور کھاشی	۵۰۰۰۰۰/- (پانچ لاکھ)	پٹے

جن ٹیکر داروں کے نام مندرجہ ذیل پر دعوت نہیں ملے گی ان کے لئے ۲۳ جون ۱۹۶۵ء سے پہلے
اپنے اپنے کاغذات حیثیت پیش کر دینے ہوں گے۔ مکمل تمام شرائط و ضوابط و ضوابط
حاصل کر سکتے ہیں۔
(ڈویژن ٹنڈر پریسیکشن لاہور) ۱۱/۱۰/۶۵

مجلس انصار اللہ ضلع منٹگمری کا نہایت کامیاب اجتماع

اجتماع میں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی شرکت اور انھارے پر خطبات

مجلس انصار اللہ منٹگمری کے اجتماع میں شرکت کے لئے محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب بروز ہفتہ بتاریخ ۱۳ جون ۶۵ء لاہور سے سوادین کے روانہ ہو کر تقریباً پانچ بجے منٹگمری پہنچے۔ آپ کے ہمراہ مکرم مولانا ابوالعطارد صاحب مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب وکیل المال اول مکرم مولوی نسیم سیفی صاحب سابق رئیس تبلیغ مغرب افریقہ اور مکرم محمد احمد صاحب اللہ بھی اس اجتماع میں شرکت کے لئے تشریف لے گئے۔

مجلس کی طرف سے مکرم صاحبزادہ صاحب کے اعزاز میں ایک عصرانہ کا انتظام تھا جس میں شہر کے معززین کو بھی مدعو کیا ہوا تھا۔ عصرانہ کے بعد غیر رسمی گفتگو میں محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے بعض غیر از جماعت دستوں کے استفسارات کے نہایت مدلل پراثر اور دل نشین انداز میں جواب دیئے۔

پہلا اجلاس

اجتماع کے پہلے اجلاس میں جو ۱۳ جون کو عشاء کی نماز کے بعد شروع ہوا۔ صاحبزادہ صاحب نے مجلس انصار اللہ کے ممبروں کی توجہ اس بات کی طرف مبذول کرانی کہ ہم لوگ دو معنوں میں انصار اللہ ہیں۔ ایک تو ان معنی میں کہ حضرت امیر المومنین ائین اللہ بنصرہ العزیز نے جماعت کی ایک ذیل تنظیم "مجلس انصار اللہ" قائم کی ہوئی ہے اور ہم اس مجلس کے ممبر ہیں اور دوسرے معنی میں کہ اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق لوگوں کو اپنی طرف بلایا اور اس بلا سے بچنے کے لئے یہ نعرہ بلند کیا کہ من انصار اللہ الی اللہ یہی نعرہ تھا جو آج سے تقریباً دو ہزار سال پہلے حضرت مسیح ناصری علیہ السلام نے بلند کیا تھا۔ تمام وہ لوگ جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس مادی

کا عملی طور پر اس رنگ میں جواب دیا کہ حضور کی جماعت میں شمولیت اختیار کر لی۔ وہ انصار اللہ ہیں۔ انصار اللہ کی اس شق میں ہر احمدی داخل ہے خواہ وہ مرد ہوں یا عورتیں بچے ہوں یا بوڑھے۔

حضرت صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے انصار ہونے کی وجہ سے ہمیں اس بات پر غور کرنا چاہیے کہ ہم پر کیا فرائض عاید ہوتے ہیں۔ اور وہ کیا کام تھا جس کے لئے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے من انصار اللہ الی اللہ کی مادی کی تھی۔ اگر تو ہم اپنے فرائض کو کا حق ادا کر رہے ہیں تو پھر تو اس بات میں کوئی شک ہی نہیں کہ ہم حقیقتاً انصار اللہ ہیں لیکن اگر ہم میں سے کوئی شخص اس فریضہ کو ادا نہیں کر رہا تو اس کا اپنے آپ کو انصار اللہ کہنا بالکل بے معنی بات ہے اس سلسلہ میں آپ نے کردار کو بلند کرنے کی طرف بھی توجہ دلائی اور فرمایا کہ ضرورت اس بات کا ہے کہ نہ صرف یہ کہ ہم خود حقیقی معنوں میں انصار اللہ بنیں بلکہ اپنے بچوں کو بھی اس رنگ میں تربیت دیں کہ وہ بھی اپنے فرائض کو سمجھنے والے بول ادراں کی بجا آوری میں حقیقی راحت محسوس کریں اس اجلاس میں مکرم مولانا ابوالعطارد صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ پر تقریر فرمائی۔ اور مکرم مولوی

نسیم سیفی صاحب نے مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار کیا۔

مورخہ ۱۳ جون انوار کے روز اہلک شروع ہونے سے قبل مکرم صاحبزادہ صاحب نے گورنمنٹ کالج دیکھا جہاں پرنسپل صاحب اور بعض دیگر پروفیسروں نے کالج کے مختلف شعبے انہیں دکھائے۔

دوسرا اجلاس

اجتماع کا دوسرا اجلاس مورخہ ۱۳ جون کو تقریباً ۹ بجے صبح شروع ہوا۔ اس اجلاس میں مکرم مولانا ابوالعطارد صاحب نے خلافت کی برکات پر مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب نے نظام سلسلہ کی اہمیت اور تحریک جدید کے تقاضے پر مکرم مولوی نسیم سیفی صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات کا بیانیہ نوع انسان پر تقاریر کیں۔

مکرم سید ذاکر عطارد الرحمن صاحب نے جنہوں نے اجلاس کے ایک حصہ کی صدارت بھی کی مجلس انصار اللہ کے ممبروں سے ان کے فرائض کے متعلق خطاب کیا۔

مکرم صاحبزادہ صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں سب سے پہلے تو حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق تفصیل سے بتایا کہ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے نمایاں فرق ہے اور پھر دعا کی تحریک کی کہ احباب الزام کے ساتھ دعا میں جاری رکھیں۔

اس کے بعد آپ نے اجاب جماعت کی توجہ اس امر کی طرف مبذول کر دئی کہ ہم میں سے ہر شخص کو سوچنا چاہیے کہ ہمارا جماعت کیسے بنی اور کیوں بنی۔ آخر ہم نے جو دنیا سے سونہرے موڑ کر اس جماعت میں شمولیت کو اختیار کیا ہے تو کیا یہ ایک بے فائدہ کلمات بے یاد افعی ہم اس جماعت میں

اس لئے شامل ہونے ہیں کہ ہمیں اس سے روحانی فائدے حاصل ہوں۔ مکرم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ دراصل ہم نے دنیا سے اس لئے سونہرے موڑ کر لئے ہیں کہ اس جماعت میں شامل ہو کر ہمیں زندہ خدا اور زندہ رسول اور زندہ قرآن مل جائیں۔ محض خدا اور اس کا لفظی اقرار تو کوئی معنی نہیں رکھتا عیسائ بھی جب مسلمانوں کی کتاب میں پڑھتے ہیں تو ان میں لفظ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ بھی لکھا ہوا پڑھتے ہیں۔ تو کیا صرف اتنا پڑھ لینے سے وہ مسلمان کہلا سکتے ہیں یا ان کو اس کا کوئی فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ ہرگز نہیں۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کا فائدہ تو بھی پہنچ سکتا ہے جب کہ ہم اپنی زندگیوں پر اسے وارد کریں اور زندہ خدا اور زندہ رسول کا اپنی زندگی میں مشاہدہ کریں۔

جہاں محض اعتقاد کا سوال ہے ہم کہہ سکتے ہیں کہ متعدد ایسی باتیں ہیں جن کی وجہ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر کفر کے فتوے لگائے گئے تھے ان کو مسلمانوں کے تعلیم یافتہ طبقے نے اب حنف بچوں کا دل لیلے لیکن کیا وہ لوگ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا روحانی فائدہ حاصل کر سکتے ہیں یا نہ کر سکتے ہیں اس صورت میں حاصل کیا جا سکتا ہے جب کہ ہم ایک زندہ خدا اور زندہ رسول پر ایمان لائے اور زندہ خدا اور زندہ رسول پر ایمان لائے سے ہماری زندگیوں میں ایک نمایاں تبدیلی پیدا ہوگی چاہیے ہمارا اگر اہمیت بلند ہونا چاہیے اور کچھ بھی لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کہنے کا وہی نتیجہ نظر آتا چاہیے جو فرقہ وادی میں نظر آتا تھا۔ اس سلسلہ میں صاحبزادہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف ایام الصلح کا دعاء کی ذمہ داری کے متعلق ایک حوالہ پڑھ کر سنا یا اور اس کی نہایت لطیف تشریح بیان فرمائی اپنی تقریر ختم کرنے سے قبل صاحبزادہ صاحب نے ایک مرتبہ پھر اجاب جماعت کو اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ وہ اس بات پر غور کرنے کی کوشش کریں کہ دنیا سے سونہرے موڑ کر اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت میں شامل ہو کر ہمیں کیا کچھ ملتا تھا اور انھوں نے کیا کچھ حاصل کر لیا ہے اور کیا کچھ ابھی حاصل کرنا ہے اور فرمایا کہ جو کچھ ہمیں ملنا چاہیے تھا اس کے حصول کے بغیر ہم اس مقصد پر قائم نہیں رہ سکتے ہیں اس لئے اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ سے امید رکھنا کہ وہ ہمیں حاصل فرمائیے۔

اجتماع کے اختتام پر گریڈ نوٹوں کے لئے حضرت صاحبزادہ صاحب بارہ بجے دوپہر کے قریب دسویں روز ہونے اور پونے چار بجے بخیر دعائیت لاہور پہنچ گئے۔

داخلہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں گیارہویں کلاس دیوبند میڈیکل پریکٹس اور انٹرنس (پہلی داخلمورخہ ۲۶ جون بروز ہفتہ شروع ہو کر ۳۰ جون تک جاری رہے گا۔ میٹرک میں ۹۳۰ سے اوپر ونٹیفی حد تک نمبر حاصل کرنے والے طالب علم کی پوری نئیس معاف کی جاتی ہے۔ پریکٹس اور داخلہ فارم دفتر کالج سے حاصل کریں انٹرویو کے وقت والد یا سرپرست کا ہمراہ ہونا ضروری ہے۔ داخلہ فارم پر درپوش اور کیریئر ٹریٹمنٹ ساتھ لگا کر ۲۶ جون سے قبل پیش کیا جائے۔

دورنا ناصر احمد ایم لے ڈاکٹر، پرنسپل